
ATA DA REUNIÃO DA SECRETARIA DE ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO 

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se 

reunião promovida pela Secretaria de Acessibilidade e Inclusão, com o objetivo de 

alinhamento da Quinta Semana de Acessibilidade e Inclusão, conforme pauta 

previamente definida. Participaram da reunião os(as) seguintes membros e 

convidados(as): Ana Carolina Serpa Schaefer Martins; Andrey Eduardo Silva; Anelise 

Gevaerd Nort; Fernanda Chede Rotolo Caldas; Gabriela Zucatti Buttner; Graciela de 

Oliveira Richter Schmidt; Katia Simone Goes Rabelo; Luciana Rabello Silva; Maira 

Salete Meneghetti – Magistrada, Juíza Auxiliar da Presidência; Micheline Rosa Peixoto; 

Rodrigo Lima; Talita Santana Pereira; Victor Dohl Simes; Helen Petry; Juliana Pasinato; 

Luisa Bresolin de Oliveira; Raphael Lobo; Susi Meire Fátima Carvalho; Claudia Turnes 

da Silva Martins; Kellen Cristina Ruberti; e Marina Brunetto Pandini. A Doutora Maira 

Salete Meneghetti iniciou a reunião esclarecendo que o encontro teve como finalidade 

realizar os alinhamentos necessários à organização da Quinta Semana de 

Acessibilidade e Inclusão. Destacou que a Presidência do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina se orgulha do trabalho desenvolvido pelo Programa PertenSer e agradeceu a 

presença de todos os participantes. Em seguida, passou a palavra a Rodrigo Lima. 

Rodrigo Lima agradeceu a participação dos presentes e solicitou que todos realizassem 

breve apresentação. Após as apresentações, destacou o crescimento da equipe de 

Acessibilidade e Inclusão e ressaltou a relevância da celebração dos 10 anos da Lei 

Brasileira de Inclusão. Na sequência, discorreu sobre a importância institucional da 

Quinta Semana de Acessibilidade e Inclusão no âmbito do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina, apresentando de forma detalhada a programação do evento. Informou que, 

no dia 3 de outubro, será publicada matéria institucional sobre a Semana de 

Acessibilidade e Inclusão, com caráter celebrativo e convite à participação da 

comunidade. Comunicou que, no final de semana subsequente, será divulgado vídeo 

institucional sobre acessibilidade e inclusão, de cunho emocional, com participação de 

integrantes da própria reunião. Relatou que, no dia 6 de outubro, será disponibilizado 

painel digital para divulgação do evento. Informou, ainda, que no dia 7 de outubro 

ocorrerá a abertura oficial da Semana, em formato híbrido, no Auditório Tereza Tang, 

ocasião para a qual convidou todos os participantes. Esclareceu que o evento contará 

com palestra da socióloga Marta Gil, bem como do servidor Denis José de Mattos 

Athayde Junior, destacando que as inscrições já se encontram abertas. Rodrigo Lima 

esclareceu que, no dia 8 de outubro, será realizada roda de conversa celebrativa, de 



forma remota, com a participação de servidores previamente selecionados, com foco 

na escuta qualificada. Informou que a atividade contará com a participação da 

Diretoria de Gestão de Pessoas (DGP), da Diretoria de Saúde e Qualidade de Vida 

(DSQV) e da Secretaria de Acessibilidade e Inclusão (SAI). Comunicou ainda que, no dia 

9 de outubro, será publicada matéria institucional sobre tecnologias assistivas, com o 

objetivo de dar visibilidade às iniciativas desenvolvidas. No dia 10 de outubro, sexta-

feira, ocorrerá evento presencial com foco prioritário na inclusão. Informou que o 

pianista William Miranda, pessoa com deficiência visual, realizará apresentação 

musical durante o evento. A partir das 10 horas, ocorrerá a primeira palestra, 

ministrada por Ekaterini Sofoulis Hadjirallis Morita, servidora do Tribunal Superior do 

Trabalho, em formato dialogado. O evento será interrompido ao meio-dia para almoço 

inclusivo, a ser realizado no ático. Às 14 horas, a programação será retomada, com 

encerramento previsto para as 15h30, seguido de coffee break. Às 16h30, ocorrerá o 

encerramento oficial, conduzido por Luciana Rabello Silva e Fernanda Chede Rotolo 

Caldas, com atividades de fechamento. Concluída a apresentação da programação, 

Rodrigo Lima passou a palavra a Ana Carolina Serpa Schaefer Martins, que prestou 

esclarecimentos técnicos acerca das matérias institucionais a serem publicadas, 

informando que os vídeos e conteúdos contaráo com recursos de acessibilidade. 

Sugeriu, ainda, a publicação de material específico sobre a roda de conversa. A 

servidora Gabriela Zucatti Buttner questionou acerca do funcionamento da roda de 

conversa, ao que Rodrigo Lima esclareceu que os servidores serão convidados de 

forma direcionada, com foco no acolhimento e na escuta qualificada. Na sequência, 

Rodrigo Lima abordou o suporte aos servidores com deficiência durante a Semana, 

informando que toda a equipe da Secretaria de Acessibilidade e Inclusão permanecerá 

disponível para atendimento. Questionou, ainda, sobre a disponibilidade de uma sala 

de apoio para eventual necessidade de afastamento temporário durante o evento, 

sendo o alinhamento realizado com Graciela de Oliveira Richter Schmidt. A servidora 

Helen Petry sugeriu que o evento priorize práticas sustentáveis, com a utilização de 

materiais ecológicos no coffee break e no almoço, evitando-se o uso de copos plásticos 

descartáveis. Rodrigo Lima concordou com a sugestão e comprometeu-se a realizar os 

devidos alinhamentos. Comentou, também, acerca da organização de vagas de 

estacionamento destinadas às pessoas com deficiência. Rodrigo Lima indagou se havia 

dúvidas adicionais. Luisa Bresolin de Oliveira questionou quanto à existência de arte 

específica da programação, ao que Rodrigo Lima confirmou positivamente. Em 

seguida, questionou sobre a possibilidade de disponibilização da programação 



impressa; Rodrigo Lima sugeriu a utilização de QR Code na entrada do evento para 

acesso digital à programação, proposta com a qual Susi Meire Fátima Carvalho 

concordou, destacando que o formato digital é mais acessível. Não havendo mais 

dúvidas ou manifestações, Rodrigo Lima agradeceu as contribuições e a colaboração 

de todos. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Eu, Rodrigo Lima, lavrei 

a presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada. 

 

 

Rodrigo Lima 

Coordenador da Secretaria de Acessibilidade e Inclusão 
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